Ces éléments de correction n’ont qu’une valeur
indicative. Ils ne peuvent en aucun cas engager la
responsabilité des autorités académiques, chaque jury
est souverain.
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EXERCICE 1 (10 points)

Commun a tous les candidats

Corrigé Commentaires Bareme
I.1. lim fo(z) = 400 0,5
z—0
2. i ‘ = =
L. xgg-loo falz) =0 0,5
1.3. On ne peut pas conclure 0,5
z 0 1 +00
L4. 0,5
folm) = filz) [l + O —
1. | lim f(z) = —0 lim f(z)=+o0 0,5
z—0 T N 400
1.2 f'(x) = = + - strictement positif, 0,5
donc f croissante sur |0; +ocf
I1.3. | f{1) =0 donc f(z) < 0 sur |0; 1] et f(z) >0 1
sur |1; +ocf
4. | Fl(z) = f(x) 0,5
[1.5. | La dérivée de F' est strictement positive sur 0,5
]1; +oo[ donc F strictement croissante
[1.6. | Sur [1; +oo] F continue strictement croissante, 1
1
F(1) =0, hg_l F(z) = 400, 1 — = > 0 donc
T—++00 e
1
I'équation F'(z) = 1 — — admet une unique solu-
tion dans l'intervalle [1; +o0[
I
IL7. | F(1,9) = 0,57, F(2) ~ 0,69, 1 - - ~ 0,63 donc 0,5
1,9<a<?2
I 1
III.1. | h(z) =0 z == donc A(—; 0) 0,5
e e
1.2, | g(z) =h(z) & f(z) =0« 2 =1donc P(1; 1) 0,5
1
II1.3.a | Sur |=; 1|, g et h sont dérivables (continues), 1
e
g{x) > h(z) donc
1 1
o = [ g(z)—h(z)dz = /1 —f(z)dz
1 1
e T e
IIL3b | o =[-F(z)i=1-- 0,5
e e
Il.4.a | Sur [1; +o0], g(z) < h(x) 0,5
t
#= | flz)dz=F(t)— F(1)=tlntlnt
1
1
III.4.b M:%M@F(t)zl—g@t:a 0,5
Une seule solution d’apres la question I1.6. avec
a~1,9
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EXERCICE 2 (5 points)

Candidats n’ayant pas suivi I’enseignement de spécialité

Corrigé Commentaires Bareme

Ila| A4 BD=Al - BD+IA-BD =0 1

en utilisant des propriétés des triangles équila-
téraux ABD et CBD.

AA'BC = Al BC+TA-BC =0

I.1.b | (AA") orthogonale a deux droites sécantes de 0,75
(BCD), donc orthogonale au plan (BCD)

I.2. | G barycentre de (A,1),(B,1),(C,1)et(D,1) 1
donc. par associativité du barycentre G est ba-
rycentre de (A, 1) et (4',3).

(7 appartient donc & la droite (AA’). On montre
de la méme maniere que G se trouve sur les
autres médianes.

1.1 | OP = V14 et OQ = /21 donc OPQR n’est pas 0,5
régulier
2 | P’ g;§;~l 0,5
3’3" 3
II.3 | O, Q et R sont des points distincts 2 a 2 dont les 0,5

coordonées vérifient I’équation 3z +-2y+16z = 0,
qui est donc bien une équation du plan OQR

II.4 | (£) n'est pas vraie dans un tétraedre quel- 0,75
conque : OPQR est un contre-exemple car P’
est l'isobarycentre de OQR et (PFP’) une mé-
diane non orthogonale & (OQR)
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EXERCICE 3 (5 points)

Commun a tous les candidats

Corrigé Commentaires Baréme
Ps = ips Po = 3
L Ps = 3p0 &< p3 = % L 0,75
po+ps+ps = 1 Ps = & |
I 1 I 2 2 1 Y
2. Gf) = — — - — - X = = — 1
a | PG =g XG5 6 6" 38 .
2b | p(P) =1-p(GaNGs) = 1-p(G2) = p(Gs) = 3 0,75

(G5 et Gy incompatibles)

3. | En notant Y la variable aléatoire qui compte le 1
nombre de fois ol on gagne :

2N\® 665
p(Y ) p(Y ) <3) =59

4 Ty -2 1 3 1
it ERE AT
4b | E(X) = _ié' Le jeu est défavorable au joueur. | 0,5
J.

3/6 Co
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